

# 比的是技术赛的是创新

温州沉浸式技能比武上演现实版“夺宝奇兵”

本报讯 通讯员陈怡报道 传统钳工技能比武也能赛出新花样。近日,温州市首届钳工智控闯关赛在会展中心温州工业博览会6号展馆拉开序幕。大赛以“创新智造·跨界融合”为主题,首次将技能大赛与技术成果展示相融合,打造出全新的赛展一体式竞赛方式,让参赛者们获得沉浸式的竞技体验。

本次技能大赛的设计,温州市总工会秉持着“敢为人先”的温州人精神,大胆改革,突出“守正出新”的特点。“正”即选取了“钳工”这一机械制造中最古老的金属加工技术作为技能考核内容,旨在引导选手们立足本职,刻苦钻研,不断提高技术

素质,推动先进制造业发展。“新”即比赛形式新颖,在传统的钳工技能比赛中融入竞技化的闯关设置。主办方专门设计开发了一个钳工智能控制箱和一套智控竞赛数据系统,率先将网络化、体验式、趣味性融入职工技能比武,让比赛过程有一种开箱寻宝的游戏竞技感。64名参赛选手抽签分成4个小组依次进行比赛。每组选手需在1个小时内根据图纸要求,相继完成4个赛件的加工,作为智能控制箱四道关卡的“钥匙”,每道关卡,系统将快速判定赛件加工精度,符合标准即自动触发下一关。

国家级模具大赛一类二类裁

判、钳工高级技师吴奇峰说:“4个赛件最终拼在一起是工匠的‘工’字,这次比赛赛时不长但难度一点也不低,比赛要求选手打造的模具部件尺寸公差比头发丝还细,只有模具打造精准才能顺利闯关。此外,每位选手的操作台都智能联控总台,无需评委现场打分,智控竞赛数据系统可以及时抓取智能控制箱信息数据,通过现场智能显示屏,实时记录展示选手竞赛进度,动态排名,高效精准。”

值得一提的是,比赛现场的赛展结合,实现了传统产业和现代智造的跨界融合。比赛闯关四道关卡分别是:机械化、自动化、信息化、智

能化。四关设置代表了温州制造业发展的四个阶段,每道关卡只要第一位选手闯关成功,系统就会自动激活每一关的代表展示产品。它们分别是民营企业劳动实训基地——瑞立集团有限公司的无油电动空压机,亚龙智能装备集团股份有限公司省级创新工作室——杨森林高技能人才创新工作室最新研发的全数字化智能实训设备,浙江晨泰科技股份有限公司长三角地区劳模工匠创新工作室——胡东方高技能人才创新工作室设计研发的智能电能表以及由温州市麦田儿网络科技有限公司职业技能带头人研发的“饭来啦”智能取餐柜。这些展示产品均是温

州市高新技术企业的拳头产品。

大赛最终以时间快、尺寸准、配合好为标准评选出冠、亚、季军各1名,优胜奖9名。并按照国家职业技能鉴定相关规定,由该市总工会授予冠、亚、季军选手“温州市职业技能带头人”称号。

温州市总工会职工技术协作中心相关工作人员介绍,这种闯关式的竞技比武,就是把选手所要比试的专业技能巧妙地与职工技术创新成果展示结合,设计成一个个关卡。以后这套系统可以用于其他传统产业的技能比武,加上5G技术的运用,还可以使大型跨区域技能比武变为可能。

## 让平台添“智” 为维权提“质”

宁波打造“1+3”联动维权服务模式

记者张浩星 通讯员岑涵报道 得益于宁波职工服务中心打造的“1+3”联动维权服务,杨师傅终于拿到了被拖欠的工资。

杨师傅是宁波一家公司保安,从公司离职后,去年12月份的工资一直被拖欠。焦急不已的杨师傅通过宁波市总工会服务平台“甬工惠”APP进行线上维权,将自己的遭遇投诉给了宁波市总工会职工服务中心。

让杨师傅意外的是,他的投诉迅速得到回应。“杨师傅认为公司应该支付自己3000多元的工资,但实际只给了他1600多元钱,他认为自己还差1500多元钱的工资没有领到。”负责接待杨师傅的宁波市总工会职工服务中心维权科科长程文雅说道,“详细了解情况后,我们耐心安抚其焦躁情绪,告知其应收集的相关证据资料,并为其代写劳动争议仲裁申请书。”

最后通过宁波职工服务中心工作人员的帮助,杨师傅不仅拿到了被拖欠的工资,还拿到了500元的补偿金。

受新冠肺炎疫情影响,被拖欠工资、裁员、无故扣薪等情况比去年同期增长,为适应新时期职工多样化的法律维权服务新需求,今年宁波市总工会职工服务中心积极转变观念,搭建多层次、广覆盖的“1+3”联动维权服务模式,以线下为主逐步转为线上。

线上并重的维权新模式。

其中“1”指一项常规的线下信访,工作人员热情接待、耐心释法,仔细询问来访职工争议情况,通过政策解答,联系企业调解、代写诉讼文书、聘请律师等多种形式为其提供全方位法律服务;“3”指来电、来信、网络(微信及APP)三项网电渠道信访,通过线上为职工提供点对点的咨询解答,为其提供法律援助,搭建“互联网+”全面、便捷、高效的信访服务新平台。

“职工只要在微信或APP两个平台上投诉反映,收到信息后我们马上通过电话继续跟进,详细了解职工所投诉的具体情况。了解情况后,我们会有针对性地给他们提出一些建议,比如说需要收集哪些证据,等证据收集好之后,我们会约在线下见面。”程文雅说,“1+3”联动维权服务模式取得了积极效果,截至5月,中心接到线下信访维权275件、来电投诉424件,网络(微信及APP)线上咨询1068件,为职工提供法律援助256件。

“我们将充分发挥‘1+3’联动维权的作用,加快推进线上信访与线下信访并重的模式,让平台添‘智’,为维权提‘质’,努力实现职工维权服务‘最多跑一次’甚至零跑次目标,将不稳定隐患及时消灭在萌芽状态,推动构建和谐稳定的劳动关系。”程文雅说道。

## “美丽革命”共建美好生活



通讯员瞿波、陈姗报道 日前,杭州市萧山区总工会展示了一批由职工拍摄的美丽厂区作品。2019年萧山区总工会启动实施了美丽厂区创建工作,随着一次次的重拳出击、一场场的整治行动,越来越多的企业经历了一场有温度的美丽蜕变。

今年,萧山区总工会深化美丽厂区创建,实施“双争促双美”行动,即争创美丽厂区、争做美丽职工,促进生产环境美、职工素质美。通过开展八个专项行动,着力提升厂区环境,着重提升职工业务技能和素质,积极营造争创美丽厂区、争做美丽职工及尊重劳模、争做工匠的浓厚氛围,为全区“两战全胜”、美丽萧山建设贡献工会力量。

## “爱心苗”撒下去还要长得壮

对口帮扶,安吉县溪龙乡茶产业联合工会捐茶又“捐人”



南3省4县34个贫困村于2018年4月结成对口帮扶。

在过去的两年多时间里,就像兄弟般常来常往,联系不断,溪龙乡茶产业联合工会已累计派出技术人员42批275人次赴4个受捐地指导种植,经验丰富的黄杜村茶农是主力军,盛阿伟更是冲锋在前,已“西行问诊”21次,足迹踏遍了每一片受捐茶园。

今年4月22日清晨5时,盛阿伟一行4人从安吉出发,他们的目的地是2000多公里之外的普安县。他说:“4月23日,当地600万株小茶树首次开采,我们得去现场指导,实在放心不下‘远嫁’的茶苗啊。”疫情期间,为了降低风险,他们选择自驾。

经过长途跋涉终于赶到普安县,盛阿伟几人不敢耽搁,直奔茶园。仔细查看茶树长势后,他们指导村民进行打顶采摘。“茶树还小,第一次采茶不求产量,只摘最顶上的嫩芽,促进横向生长,茶树就会越长越壮。”盛阿伟悉心叮嘱。

“我们来过几十趟了,已经对这里所有种植户开展技术培训,让村民种惯了苞米的手也能摆弄好茶

苗。”溪龙乡茶产业联合工会副主席宋昌美如是说。

2018年至今,溪龙乡茶产业联合工会共捐赠“白叶一号”茶苗1900万株,实际种植5377亩,这些“爱心苗”带动受捐地建档立卡贫困户增收脱贫。

### “有问题找安吉专家!”

4~5月是白茶采摘期,溪龙乡茶民潘有琴从自家茶山上背下200斤青叶,这样地工作她每天要做两次,还要将新采的青叶送去炒制,同时还得照顾50多个采茶工的吃住。她有些委屈地拨通了丈夫盛志勇的电话,没想到寥寥数语,丈夫那边就有事挂了。

往年,这样的体力活都是丈夫干的。此时的盛志勇远在古丈县,正指导当地茶农炒制白茶。古丈县的“扶贫苗”开采时间与龙溪乡差不多,急需安吉派技术员前去指导采摘要炒制。“我家茶山面积不大,老婆和女儿两个人能管得过来。”盛志勇主动“请战”,还带上准女婿一起去了。

经过长途跋涉终于赶到普安县,盛阿伟几人不敢耽搁,直奔茶园。仔细查看茶树长势后,他们指导村民进行打顶采摘。“茶树还小,第一次采茶不求产量,只摘最顶上的嫩芽,促进横向生长,茶树就会越长越壮。”盛阿伟悉心叮嘱。

“我们来过几十趟了,已经对

这里所有种植户开展技术培训,让村

民种惯了苞米的手也能摆弄好茶

苗。”溪龙乡茶产业联合工会副主席宋昌美如是说。

2018年至今,溪龙乡茶产业联合工会共捐赠“白叶一号”茶苗1900万株,实际种植5377亩,这些“爱心苗”带动受捐地建档立卡贫困户增收脱贫。

### “有问题找安吉专家!”

4~5月是白茶采摘期,溪龙乡茶民潘有琴从自家茶山上背下200斤青叶,这样地工作她每天要做两次,还要将新采的青叶送去炒制,同时还得照顾50多个采茶工的吃住。她有些委屈地拨通了丈夫盛志勇的电话,没想到寥寥数语,丈夫那边就有事挂了。

往年,这样的体力活都是丈夫干的。此时的盛志勇远在古丈县,正指导当地茶农炒制白茶。古丈县的“扶贫苗”开采时间与龙溪乡差不多,急需安吉派技术员前去指导采摘要炒制。“我家茶山面积不大,老婆和女儿两个人能管得过来。”盛志勇主动“请战”,还带上准女婿一起去了。

经过长途跋涉终于赶到普安县,盛阿伟几人不敢耽搁,直奔茶园。仔细查看茶树长势后,他们指导村民进行打顶采摘。“茶树还小,第一次采茶不求产量,只摘最顶上的嫩芽,促进横向生长,茶树就会越长越壮。”盛阿伟悉心叮嘱。

“我们来过几十趟了,已经对

这里所有种植户开展技术培训,让村

民种惯了苞米的手也能摆弄好茶

苗。”溪龙乡茶产业联合工会副主席宋昌美如是说。

## 开化公路:暴雨侵袭 抢险保畅



近日,开化普降暴雨,持续不断的强降雨致使境内公路遭受侵蚀甚至损毁,205国道、桃下线、华严线、里河线、溪林线等路段不同程度发生了山体塌方、边坡泥石流、涵洞堵塞、路基被洪水淘空等一系列次生灾害。

灾情就是命令,开化公路

管理部门第一时间组织人员

和机械,兵分多路,冒雨全力

抢险,确保公路安全畅通和人

民群众生命财产安全。

徐曙光

### 减资公告

万锦商贸有限公司经股东会讨论决定,公司拟减少注册资本2250万元,公司注册资本由5000万元减少至2750万元,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

万锦商贸有限公司

### 减少注册资本公告

根据本公司2019年度股东大会决议,本公司将向特定股东回购股份并注销,注册资本由3543.544.059元减少为3515.810.939元(具体以最终回购股份并注销的数量为准)。为保护债权人的合法权益,自公告之日起45日内,债权人向本公司提出清偿债务或在本公司提供相应担保的情况下暂不要求清偿债务的权利,并以书面形式函告本公司。

本公司地址:浙江省杭州市萧山区钱江世纪城平澜路299号浙江商会大厦36楼

邮编:311215 联系人:张骏

电话:0571-83822339

浙江金科文化产业股份有限公司

2020年6月8日

## 信息波

### 杭州余杭: 开展工会组建“回头看”

通讯员陈恩琴报道 近日,杭州市余杭区闲林街道总工会走访了2019年新成立的14家企业工会,以“回头看”的形式对建会企业一年来的工会工作进行回访。

此次回访以“三问五看”的方式逐一深入:一问建会一年来各基层工会工作开展情况,对工会工作是否了解透彻;二问在开展工会工作中遇到了哪些困难、疑惑;三问对街道总工会的整体工作还有什么意见建议。“五看”则是指看工会办公室、看工会牌子、看工会上墙制度、看工作档案及看职工活动室。

通过“三问五看”,街道总工会发现新建工会在全区工会对职工会员的普惠政策、工会经费如何更为有效合理使用、如何利用市区街道三级公众号来关注工会信息等方面存在不足、有待帮助提升。“问诊把脉”之后,街道总工会明确了如何再加强宣传力度、企业工会如何把职工“福利”大礼包真正落实下去等自身任务。“你们今天的工会组建‘回头看’,让我这名工会主席更深入地了解了原来企业工会工作还有大有可为,今后对职工的关心关爱工作还能更深入地去挖掘。比如今天你们给我提的把今后企业优秀职工评比与工会优秀职工余杭、疗休养等工作结合起来,激励职工鼓足干劲加油干就是一个很好的建议。”浙江华是科技股份有限公司工会主席温志伟在接受回访时点头说道。

### 温州龙湾: 举行“名师带徒”签约仪式

本报讯 通讯员倪亚轩报道 近日,温州龙湾区总工会在南云谷路演中心举行温州工匠“名师带徒”签约仪式,温州工匠师徒代表、街道总工会代表、企业工会主席代表和职工代表等80余人参加活动,共同见证了来自该区制笔、制鞋、阀门等支柱行业和非公行业的9对师徒现场签约。

在签约仪式上,浙江温兄机械有限公司高级技师张积贵作为工匠代表发言:“能给青年职工当师傅,是工会对我工作的信任。我定会认真履行结对协议职责,传授工艺技巧,传承工匠精神,将青年职工培养成行业技能佼佼者。”

据悉,今年是龙湾区总工会开展“名师带徒”活动的第五个年头。作为品牌活动,龙湾区总工会在原有基础上,落实“应聘名师、师徒结对、签订协议、传授技艺、考核管理、联动推进”等六步骤,厚植青年职工成长“沃土”,壮大区内产业人才队伍。

下一步,龙湾区总工会将继续依托工会亮点工作,把“名师带徒”活动与劳动竞赛、技能大赛等活动结合起来;完善典型选树奖励机制,对于教有成效、学有所获的师徒给予精神与物质奖励;发挥示范引领作用,向广大职工展现双向带动、亦师亦友的新型师徒关系,全力打造新时代龙湾产业工人队伍。

### 义乌: 启动非公企业 职工免费春游

本报讯 通讯员吴婷报道 “今年受疫情影响,各行各业都经受着大考,但工会组织的温暖一直都在,义乌一日游也让我更好地了解我的第二故乡——义乌。”“鑫鸿拉链”赵师傅的喜悦之情难以言表。

日前,义乌市总工会非公企业职工免费春游启动仪式在义乌市小商品孵化区(生产资料市场)举办。首批来自“伊美薄膜”、“鑫鸿拉链”等5家企业的200名职工前往赤岸镇松溪山——冯雪峰故居开展一日游活动。

据悉,义乌市总工会组织了2000余名非公企业职工开展免费春游活动。本次春游活动推出义乌游、浦江游各3条线路,融合了红色教育、文化学习、健身休闲等内容,所需经费全部由义乌市总工会列支。活动选择多、覆盖广,每个镇街组织3个团150人参加,由基层工会自助选择出行线路,以“一日游”形式,分批组织职工免费游览义乌、浦江各景点,促销费扩内需。

### 拍卖公告

受委托,本公司将于2020年6月16日9:00至11:00止(延时除外)在诚拍网网络拍卖平台(<http://www.chengpw.com>)进行公开拍卖活动,现将有关事项公告如下:

#### 一、拍卖标的:

1. 浙江省烟草公司杭州市公司一次性卷烟外包装箱回收收购权,数量为23.97万只,起拍价:1.8元/只,保证金5万元;

2. 浙江省烟草公司杭州市公司2020年7月至2021年3月卷烟外包装箱回收收购权。数量约为56.03万只,起拍价:1.8元/只,保证金12万元。

二、竞买人资格:1. 具有独立承担民事责任能力的法人、个体工商户,报名时提供营业执照。2. 与杭州市烟草公司在合同履约过程中曾有过违约记录的单位,不得参与此次竞拍;竞拍成功的单位在履约过程中有违约行为的,五年内不得再次参与竞拍。

三、咨询、看样及竞拍办法:即日起至接受咨询、看样。竞买人须在2020年6月15日下午5时前登陆诚拍网网络拍卖平台,完成企业账户注册认证(企业账户注册提交营业执照、法人身份证件等资料),并按诚拍网系统提示报名缴纳保证金(企业对公账户转账支付拍卖保证金)。

四、咨询电话:18069007760,0574-87715615

五、公司地址:宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国际B座907室